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POSUDEK OPONENTA  
ZÁVĚREČNÉ PRÁCE 

I.	IDENTIFIKAČNÍ	ÚDAJE	
Název	práce:		 C#	knihovna	pro	správu	časových	razítek	
Jméno	autora:	 Bc.	Dominik	Hons	
Typ	práce:	 diplomová	
Fakulta/ústav:	 Fakulta	elektrotechnická	(FEL)	
Katedra/ústav:	 Katedra	počítačů	
Oponent	práce:	 Ing.	Ondřej	Votava	
Pracoviště	oponenta	práce:	 Katedra	telekomunikační	techniky,	FEL	–	ČVUT	
	
II.	HODNOCENÍ	JEDNOTLIVÝCH	KRITÉRIÍ	
Zadání	 průměrně	náročné	
Hodnocení	náročnosti	zadání	závěrečné	práce.	
	

	
Splnění	zadání	 splněno	
Posuďte,	zda	předložená	závěrečná	práce	splňuje	zadání.	V	komentáři	případně	uveďte	body	zadání,	které	nebyly	zcela	
splněny,	nebo	zda	je	práce	oproti	zadání	rozšířena.	Nebylo-li	zadání	zcela	splněno,	pokuste	se	posoudit	závažnost,	dopady	a	
případně	i	příčiny	jednotlivých	nedostatků.	
	

	
Zvolený	postup	řešení	 vynikající	
Posuďte,	zda	student	zvolil	správný	postup	nebo	metody	řešení.	
Autor	provedl	analýzu,	objevil	nedostatky	ve	stávajících	řešeních	a	implementoval	knihovnu,	která	řeší	problém	časových	
razítek	lépe.	K	práci	s	kryptografickými	daty	vhodně	použil	knihovnu	Bouncy	Castle,	která	jednak	usnadňuje	práci,	ale	je	i	
aktivně	vyvíjena	a	kontrolována	bezpečnostními	experty.	

	
Odborná	úroveň	 A	-	výborně	
Posuďte	úroveň	odbornosti	závěrečné	práce,	využití	znalostí	získaných	studiem	a	z	odborné	literatury,	využití	podkladů	a	
dat	získaných	z	praxe.	
V	práci	je	správně	nejdříve	popsána	problematika	časových	razítek,	definovány	cíle,	které	musí	práce	splnit	a	tyto	jsou	
následně	splněny	a	otestovány	jak	unit	testy,	tak	výkonovými	testy.	

	
Formální	a	jazyková	úroveň,	rozsah	práce	 C	-	dobře	
Posuďte	správnost	používání	formálních	zápisů	obsažených	v	práci.	Posuďte	typografickou	a	jazykovou	stránku.	
Práce	je	psaná	v	anglickém	jazyce,	jeho	úroveň	je	průměrná.	Po	typografické	stránce	je	práce	v	pořádku,	stejně	tak	
číslování	kapitol,	obrázků	či	citací.	

	
Výběr	zdrojů,	korektnost	citací	 A	-	výborně	
Vyjádřete	se	k	aktivitě	studenta	při	získávání	a	využívání	studijních	materiálů	k	řešení	závěrečné	práce.	Charakterizujte	
výběr	pramenů.	Posuďte,	zda	student	využil	všechny	relevantní	zdroje.	Ověřte,	zda	jsou	všechny	převzaté	prvky	řádně	
odlišeny	od	vlastních	výsledků	a	úvah,	zda	nedošlo	k	porušení	citační	etiky	a	zda	jsou	bibliografické	citace	úplné	a	v	souladu	
s	citačními	zvyklostmi	a	normami.	
Autor	s	citacemi	pracuje	korektně.	
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III.	CELKOVÉ	HODNOCENÍ,	OTÁZKY	K	OBHAJOBĚ,	NÁVRH	KLASIFIKACE	
Autor	vytvořil	knihovnu,	která	velice	zjednoduší	práci	s	kryptografickými	časovými	razítky.	Knihovna	je	dostatečně	
obecná,	lze	ji	tak	začlenit	do	aplikací	různých	zaměření,	kde	bude	potřeba	prokazovat	časové	souslednosti.		
Na	autora	mám	následující	doplňující	otázky:	

• V	kapitole	4.1.1	zmiňujete,	že	razítko	od	TSA	je	třeba	validovat.	Jak	je	knihovna	připravena	na	situaci,	že	je	
razítko	nevalidní?	

• V	kapitole	5.3.2	popisujete,	že	blíží-li	se	platnosti	razítka	ke	konci,	je	třeba	jej	orazit	znovu.	Co	znamená,	že	
se	platnost	blíží	ke	konci?	Měsíc?	Rok?	Den?	

• V	kapitole	6.3.2	tvrdíte,	že	důvodem	pro	selhání	kontroly	platnosti	razítka	může	být	poškozený	soubor	
nebo	neplatný	certifikát.	Jak	se	knihovna	vyrovná	se	situací,	kdy	je	neplatný	soubor	i	neplatný	certifikát?	
Jak	rozhodnete,	která	okolnost	je	příčinou	selhání?	

• Byly	výstupy	knihovny	TimeStampClient	otestovány	nově	vytvořenou	knihovnou?		
	
Předloženou	závěrečnou	práci	hodnotím	klasifikačním	stupněm		B	-	velmi	dobře.	
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